



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 25 марта 2016 года, N 59 (6464)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



«Ташаббус-2016»

Предприниматели богаты на таланты



Это ставшее традиционным и завоевавшее популярность среди инициативных и деловых соотечественников мероприятие, основными организаторами которого являются Торгово-промышленная палата, Совет фермеров Узбекистана, Ассоциация народных мастеров, ремесленников, художников «Хунарманд» в сотрудничестве и при финансовой поддержке ряда министерств и ведомств — предпринимателей, фермеров, ремесленников — дорогого стоит. Это значит, что сде-

разработки и реализации перспективных проектов по внедрению современных технологий и оборудования для освоения выпуска новых видов востребованной на внутреннем и внешнем рынке продукции, что способствует росту отечественной экономики и благосостояния населения.

Согласитесь, признание успехов в своем деле среди коллег — предпринимателей, фермеров, ремесленников — дорогого стоит. Это значит, что сде-

лан правильный выбор сферы деятельности и бизнес-проектов для дальнейшего развития, умело налажен производственный процесс, максимально использованы все те возможности, которые предоставлены государством, оказывающим малому бизнесу и частному предпринимательству всестороннюю поддержку.

О масштабах смотра-конкурса «Ташаббус-2016» можно судить по тому, что в районных и городских этапах приняли

Вчера в Ташкенте стартовал заключительный, республиканский этап иницированного главой государства смотра-конкурса среди предпринимателей, фермеров и ремесленников на приз Президента Республики Узбекистан — «Ташаббус-2016».



участие 3 132 предпринимателя, 2 149 фермеров и 2 410 ремесленников, т. е. более 7,7 тысячи субъектов предпринимательства. 544 из них вместе с победой получили право участвовать в региональных этапах, прошедших в Республике Каракалпакстан, всех областях и Ташкенте, а отличившиеся удостоились чести представлять свои регионы в столице на республиканском этапе.

Здесь представлен широкий спектр различной продукции, выпускаемой сегодня отечественными предпринимателями. Причем, знакомясь с ней, можно отметить, что малый бизнес успешно решает те задачи, которые руководство республики определяет в качестве приоритетных для повышения конкурентоспособности экономики страны.



ФАКТЫ ДНЯ

Договоренности о заключении контрактов на поставку продукции на сумму свыше 25 миллионов долларов были достигнуты компаниями, входящими в Ассоциацию кожевенно-обувных предприятий «Узбекчармпойабзаги», в ходе международной специализированной выставки обуви, сумок и аксессуаров «MOSSHOES». В общей экспозиции от Узбекистана свыше 30 отечественных компаний представили около 500 видов обуви и кожаных изделий, которые вызвали интерес у посетителей выставки. Начало реализации контрактов намечается с июля нынешнего года.

В Каршинском государственном университете в рамках реализации программы по созданию рабочих мест и обеспечению занятости населения прошел «День карьеры» для выпускников вуза, где предприятия, организации и учреждения области представили для молодых специалистов десятки вакансий. В результате около 40 юношей и девушек подписали с работодателями договоры о трудоустройстве.

Сразу три золотые медали завоевал наш бегун Маъруфжон Муродуллоев на дистанциях 400, 800 и 1 500 метров на Гран-при по легкой атлетике в ОАЭ среди спортсменов с ограниченными возможностями из 50 стран. Успешно выступили и другие представители Узбекистана: Миран Сахатов не оставил шансов соперникам на дистанции 200 метров, а пришедший вторым Мансур Абдурашидов в следующем забеге лидировал на стометровке. В метании копья второе место было за нашей Натальей Семеновой. В этой дисциплине на высшую ступень пьедестала взойшла Нозимяхон Каюмова, она же завоевала «серебро» в толкании ядра. Также в активе сборной бронзовые награды Сирокилдина Норова в беге на 800 метров и Омдбека Хасанова в прыжках в высоту.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Семинары

Система защиты прав граждан — основополагающая

Законодательные основы и практика обеспечения надежной защиты прав и свобод граждан, опыт Узбекистана и Германии в этом направлении рассмотрены в ходе регионального семинара в Навои. Он организован Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсманом) при содействии представительства Фонда имени Конрада Аденауэра в Узбекистане.

В мероприятии приняли участие парламентарии, депутаты местных Кенгашей народных депутатов, специалисты министерств и ведомств, работники правоохранительных органов, представители институтов гражданского общества, эксперты и ученые из Германии.

Отмечалось, что обретение Узбекистаном государ-

ственной независимости позволило наполнить новым содержанием жизнь каждого гражданина страны. Идеи верховенства закона, гуманизма, уважения человеческого достоинства, надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан, приоритета общечеловеческих ценностей и идеалов нашли свое четкое отра-

жение в Конституции. На ее основе создана соответствующая законодательная база, сформирована институциональная система защиты прав человека, отвечающая всем международно-правовым нормам.

Особое место в ней занимают национальные институты по правам человека, свой вклад вносят негосударственные некоммерческие организации, местные представительные органы государственной власти, сходы граждан, средства массовой информации.

Формат мероприятия позволил участникам обстоятельно и всесторонне обсудить вопросы развития

системы и механизмов комплексной защиты прав, свобод и законных интересов граждан, дальнейшего укрепления взаимодействия омбудсмена, госструктур и институтов гражданского общества, органов самоуправления граждан в повышении правовой культуры населения, его информированности о проводимых в стране демократических преобразованиях. Подчеркнуто значение эффективно-го исполнения законов «О социальном партнерстве», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об обращениях физических и юридических лиц» по рассмотрению обращений, касающихся обеспечения личных, социальных и экономических прав граждан.



Достижения

Качество на уровне международных стандартов

В Ташкенте состоялось мероприятие, в ходе которого Национальной компании экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» были вручены международный и национальный сертификаты о соответствии системы менеджмента качества компании требованиям новой версии стандарта ISO 9001:2015 и O'z DSt ISO 9001:2015.

Было отмечено, что НКЭИС «Узбекинвест» первой в республике получила подобные сертификаты, которые являются подтверждением того, что качество предоставляемых услуг рассматривается компанией как стратегическая основа развития, конкурентоспособности и обеспечения ведущих позиций на страховом рынке, повышения эффек-

тивности страховой деятельности, разработки новых и упрощения действующих страховых продуктов в соответствии с требованиями потребителей, рационального использования имеющихся финансовых, технических и кадровых ресурсов и оптимизации системы управления.



Партнерство

Узбекистан — Венгрия: за прямыми контактами следуют инвестиции

В Ташкенте состоялось третье заседание узбекско-венгерской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству. Прибывшую из-за рубежа делегацию возглавлял заместитель министра внешних экономических связей и иностранных дел Венгрии Ласло Сабо.

В мероприятии приняли участие руководители и представители министерств и организаций, компаний и концернов двух стран, ответственных за такие сферы, как внешние экономические связи, торговля, промышленность, инвестиции, банковско-финансовая, наука и технологии, сельское и водное хозяйство, пищевая промышленность, туризм, фармацевтика, здравоохранение, охрана окружающей среды, электротехника.

В соответствии с повесткой дня заседания состоялся обмен мнениями о текущем состоянии двусторонних торгово-экономических отношений. Узбекской стороной была проведена презентация экономического потенциала республики, а также перспективных проектов для сотрудничества. Кроме того, венгерская сторона была ознакомлена с принятой в стране масштабной программой приватизации, предусматривающей реали-

зацию иностранным инвесторам государственных долей отечественных предприятий. Отдельное внимание было уделено предоставляемым для инвесторов широким возможностям и льготам в индустриальных зонах «Навои», «Джизак» и «Ангрен».

По словам министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана Элэра Ганиева, между Узбекистаном и Венгрией на сегодняшний день последовательно развивается сотрудничество как в торгово-экономической сфере, так и других направлениях.



От нашего парламентского корреспондента

Совершенствовать механизмы сотрудничества

В Министерстве народного образования состоялся семинар на тему «Значение сотрудничества семьи, махалли и образовательного учреждения в воспитании гармонично развитого поколения», организованный Комитетом по вопросам науки, образования, культуры и спорта Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В мероприятии в режиме видео-конференц-связи приняли участие наряду с сенаторами ответственные работники министерств, ведомств, заинтересованных государственных и общественных организаций со всех регионов республики.

На семинаре отмечалось, что с первых дней независимости в нашей стране вопросы воспитания гармонично развитого подрастающего поколения определены одним из приоритетных направлений государственной политики. Сформирована прочная законодательная база, ставшая основой этой работы. В ней задействованы образовательные учреждения, органы здравоохранения, культуры, спорта, другие организации, институты гражданского общества.

Важное место среди них занимают органы самоуправления граждан, чья деятельность непосредственно направлена на укрепление семьи, ее социальную защиту, утверждение в обществе здорового образа жизни, духовно-нравственной атмосферы, воспитание молодежи.

На мероприятии отмечалось, что особую роль в духовно-нравственном воспитании и эффективном обучении подрастающего поколения сегодня играет механизм сотрудничества «Семья — махалля — образовательное учреждение». В его рамках установлена тесная взаимосвязь родителей, махалли и образовательных учреждений в предупреждении, своевременном выявлении и решении вопросов, негативно влияющих на воспитание и процесс обучения детей.

В настоящее время общестественные кенгаши сотрудничества «Семья — махалля — образовательное учреждение», действующие при Министерстве народного образования, его региональных управлениях, отделах методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования, а также во всех общеобразовательных школах страны, совместно со сходами граждан, ОДМ «Камолот», другими организациями реализуют целый ряд мероприятий по повышению эффективности дан-

ного взаимодействия в формировании здорового образа жизни среди молодежи, защите от чуждых нашему менталитету идей, так называемой «массовой культуры».

В ходе семинара были рассмотрены законодательные основы воспитания гармонично развитого поколения кенгашей сотрудничества «Семья — махалля — образовательное учреждение», а также молодежных организаций, роль и задачи органов самоуправления граждан в этой работе.

Сенаторы отметили, что вопросы воспитания гармонично развитого поколения являются общенациональными, требующими участия и поддержки широкой общественности. Решение этой важной стратегической задачи сегодня во многом зависит от эффективности совместной работы семьи, махалли и образовательных учреждений, повышения квалификации специалистов, участвующих в реализации механизма сотрудничества.

В ходе семинара рассмотрены все аспекты взаимодействия в рамках механизма сотрудничества «Семья — махалля — образовательное учреждение». По мнению участников, актуальной задачей является поиск и внедрение новых, более эффективных методов в процесс воспитания учащейся молодежи, широкое использование потенциала семьи, сходов граждан, образовательных учреждений, негосударственных некоммерческих организаций.

Важными аспектами этой работы являются вопросы рациональной организации свободного времени учащихся, развития сети кружков по интересам как в образовательных учреждениях, так и по месту проживания, повышения эффективности деятельности информационно-ресурсных центров образовательных учреждений.

Участники семинара обменялись мнениями и предложениями по вопросам укрепления взаимодействия в вопросах всестороннего развития молодежи.

Фирюза КУБАРЕВА.

